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Με νεότερη υπουργική απόφαση θα καθοριστούν τα εισοδηματικά κριτήρια που θα 
επιτρέπουν τις μετεγγραφές σε αδέρφια που φοιτούν σε διαφορετικές πόλεις. Πού 
θα δοθεί προτεραιότητα. Τι θα ισχύσει με τις μετεγγραφές στο νέο ΑΕΙ Δυτ. 
Αττικής

Της Μίκας Κοντορούση

Και νέα τροπολογία στο νόμο για τις μετεγγραφές που αφορούν σε αδέρφια που 
φοιτούν σε διαφορετικές πόλεις, έφερε ο υπουργός Παιδείας Κώστας Γαβρόγλου 
στο νομοσχέδιο για την ίδρυση του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής που 
υπερψηφίστηκε από την Ολομέλεια της Βουλής αργά το βράδυ της Δευτέρας.

Στην τροπολογία ξεκαθαρίζεται σε ποια αδέρφια θα δοθεί προτεραιότητα, ενώ για 
το ύψος των εισοδηματικών κριτηρίων των οικογενειών, θα εκδοθεί σχετική 
υπουργική απόφαση.

Πιο αναλυτικά, η τροπολογία αναφέρει ότι: «Εάν συντρέχει απόλυτη οικονομική 
δυσχέρεια, τα αδέρφια μπορούν από κοινού, σύμφωνα με την ακόλουθη σειρά 
προτεραιότητας, να μετεγγραφούν σε αντίστοιχο Τμήμα: 1. της Περιφερειακής 
Ενότητας, στην οποία οι γονείς τους διαμένουν μόνιμα ή έχουν πλήρη κυριότητα ή 
επικαρπία κατοικίας, 2. σε οποιαδήποτε άλλη Περιφερειακή Ενότητα, πλην Αθήνας 
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και Θεσσαλονίκης, 3. Στην Περιφερειακή Ενότητα Αθήνας ή Θεσσαλονίκης. Μόνο 
σε περίπτωση απόλυτης οικονομικής δυσχέρειας μπορεί να αιτηθεί μετεγγραφής 
και φοιτητής, του οποίου ο αδελφός φοιτά και διαμένει στην Περιφερειακή 
Ενότητα στην οποία οι γονείς του διαμένουν μόνιμα ή έχουν πλήρη κυριότητα ή 
επικαρπία κατοικίας. Τα οικονομικά κριτήρια για την εφαρμογή της παρούσας 
περίπτωσης ορίζονται με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων».

«Πρόθεση μας είναι να μην υπάρχουν οικογένειες που δεν μπορούν να σπουδάσουν 
τα παιδιά τους λόγω σοβαρής οικονομικής δυσχέρειας. Στις περιπτώσεις αυτές τα 
παιδιά θα πηγαίνουν εκεί που ζουν οι οικογένειες», σημείωσε μάλιστα κατά την 
ομιλία του στη βουλή, ο αρμόδιους υπουργός, αναφερόμενος στις ρυθμίσεις, αλλά 
και στην πρωτοβουλία του να υπάρξει με διακομματική συναίνεση νέα νομοθετική 
ρύθμιση για τις μετεγγραφές φοιτητών που θα καλύπτει ακόμη και τις ανάγκες 
των οικογενειών με μεγάλα οικονομικά προβλήματα και οι οποίες έχουν ένα παιδί 
που σπουδάζει.

Και συνέχισε: «Καμία οικογένεια δεν θα συντηρεί, εκτός από το δικό της, πάνω από 
ένα σπίτι».

Την ίδια στιγμή, ο υπουργός κατέθεσε διάταξη στο παρά πέντε της έναρξης της 
ψηφοφορίας στη βουλή που ουσιαστικά ανοίγει «παράθυρο» στους φοιτητές των 
ΤΕΙ όλη της χώρας να μετεγγραφούν για το έτος 2017-2018 στο Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Αττικής, με την προϋπόθεση ότι υπάρχει αντιστοιχία τμημάτων, σύμφωνα 
με τις περιπτώσεις ε’ και στ’ της παρ. 8 του άρθρου 21 του νόμου 4332/2015.

Υπενθυμίζεται ότι ο νόμος Μπαλτά που ισχύει – με παρεμβάσεις – μέχρι σήμερα, 
ορίζει ότι το ποσοστό των μετεγγραφέντων φοιτητών δεν μπορεί να ξεπερνά το 
15% του συνόλου των εισακτέων. Στην πράξη βέβαια αυτό σπάνια τηρείται, με 
περιπτώσεις τμημάτων ή σχολών να δέχονται ακόμα και πολλαπλάσιο αριθμό 
μετεγγραφών από τους αρχικούς εισακτέους.

Τι αλλάζει στις μετεγγραφές Κληρικών
Η ρύθμιση στο νομοσχέδιο για το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής στοχεύει στη 
διευκόλυνση των κληρικών που ήδη φοιτούν σε Ιερατικό Τμήμα Ανώτατης 
Εκκλησιαστικής Ακαδημίας, αλλά υπηρετούν ως εφημέριοι σε άλλη περιφερειακή 
ενότητα, γεγονός που καθιστά την παρακολούθηση και συνεπώς την ολοκλήρωση 
των σπουδών τους αδύνατη.

«Ο στόχος στις Ανώτατες Εκκλησιαστικές Ακαδημίες και ειδικά στο Ιερατικό 
Τμήμα είναι να αναδείξουν ιερατικούς λειτουργούς, μέσω θεωρητικής και 



πρακτικής εκπαίδευσης, με ανώτατο μορφωτικό και πνευματικό επίπεδο, το οποίο 
αυτοί με τη σειρά τους θα μεταλαμπαδεύσουν στους πιστούς της Ορθοδοξίας και 
σε κάθε άτομο στον κοινωνικό περίγυρο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Ελλάδα, 
με βασικό στόχο την ειρηνική και αρμονική συμβίωση τόσο σε εθνικό όσο και 
οικουμενικό επίπεδο. Το δικαίωμα μετεγγραφής των φοιτητών αυτών συνάδει με 
το σκοπό αυτό και δίνει τη δυνατότητα στους ήδη υπηρετούντες εφημέριους να 
ανταποκριθούν στις ανάγκες της κοινωνίας με την καλύτερη δυνατή κατάρτιση», 
αναφέρεται άλλωστε χαρακτηριστικά στο σχέδιο με τις νομοτεχνικές βελτιώσεις 
του υπουργείου, λίγες ώρες πριν την ψηφοφορία στη Βουλή.
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